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د؟ 151- ساخته شدن کدام بافت ممکن است موجب جبران سایش سطح اکلوزال یا انسیزال دندان شو
ل الف) عاج ثانویه   ب) عاج ثالثیه   ج) سمان سلول دار  د) سمان بدون سلو

پاسخ صحیح: گزینه ج ، درسنامه ترمیمى علم و هنر آوید ، ص 21 ، خط 8

developmental) و دندان با میناى هیپوکلیسفیه (no lesion) دندان بدون پوسیدگى (Follow- up) 152- فالوآپ
د؟ white spot) به ترتیب هر چند مدت یک بار انجام مى شو

ه  الف) یک سال – یک سال ب) یک سال- شش ماه ج) شش ماه- شش ماه د) شش ماه- سه ما

پاسخ صحیح : گزینه الف ، درسنامه ترمیمى علم و هنر آوید ، ص 62 ، جدول
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د؟ 153- از چه روشى براى تشخیص شکستگى هاى دندانى با درگیرى عاجو علامت دار باید استفاده کر
الف) ترانس ایلومینیشن 

(dye materials) ب) مواد رنگى
(Cusp isolation/ loading) ج) جداسازى و بارگذارى کاسپ

د) پروب کردن دقیق با سوند

پاسخ صحیح: گزینه ج

د؟ 154- کدام یک از مواد زیر را مى توان هم به عنوان بیس و هم به عنوان لاینر به کار بر

الف) زینک فسفات  ب) زینک اکساید اوژنول ج) پلى کربوکسیلات         د) کلسیم هیدروکساید

پاسخ صحیح گزینه ب ، درسنامه ترمیمى سامیت آوید ، ص 22 ، خط 16 و درسنامه ترمیمى علم و هنر آوید ، 
ص 123 ، پاراگراف آخر

دندانپزشکى ترمیمى
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؟ 155- برداشت Overhang ترمیم ها جزو کدام فاز طرح درمان است
الف) فاز اورژانس  ب) فاز کنترل  ج) فاز قطعى د) فاز ارزیابى مجدد  تنتنمن

پاسخ صحیح : گزینه ب، درسنامه ترمیمى علم و هنر آوید ، ص 104 ، خط 10

156- کدام روش براى جبران عدم سازگارى باندینگ هاى سلف اچ یک مرحله اى با کامپوزیت هاى سلف کیور توصیه

مى شود؟  بیب
الف) اچ جداگانه مینا    ب)کاربرد چند لایه از باندینگ 

ج) پوشش با رزین باند هیدروفوب   د) استفاده از مونومرهاى فسفاته در ترکیب باندینگ

پاسخ صحیح : گزینه ج ، درسنامه علم و هنر آوید ، ص 151 ، کادر سبزرنگ
ذارد. د باقی می گ ه هیبری فسفوناته،‬عاج‬را‬دمینرالیزه‬کرده‬و‬همزمان‬به‬داخل‬آن‬نفوذ‬می‬کند‬و‬رسوبی بر روی لای

؟ 157- کدام عبارت درباره " show through " صحیح نمى باشد
الف) در حفرات کلاس III که through  & through  باشند این نما دیده مى شود. 

ب) براى جلوگیرى از ایجاد این نما، کاربرد کامپوزیت انامل توصیه مى شود.  
ج) این حفرات باید از سطح داخل به خارج ترمیم شوند. 

د) در اثر تاریکى دهان ایجاد مى شود. بیس

پاسخ صحیح: گزینه ب ، درسنامه ترمیمى سامیت آوید، ص 108 ، پاراگراف دوم

 ترمیم های Through &Through کلاس 3 )ساختار فاسیالی یا لینگوالی باقی نمانده( معمولاً با رنگ و ترانسلوسنسی *

ن مشکل از تکنیک  ده می شود. برای حل ای ساختار دندان منطبق نمی شوند و نمای Show Through سیاهی دهان دی

ا Stratified استفاده می شود: )از داخل به خارج پر می شود(: لایرینگ ی

دندانپزشکى ترمیمى
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158- جهت کنترل خونریزى در روش پوشش پالپ مستقیم، کدام ماده خاصیت آنتى باکتریال مؤثرى دارد اما اثرى
در کنترل خونریزى ندارد؟  لا

الف) کلر هگزیدین  ب) هیپوکلریت  ج) سولفات آهن  د) سالین

پاسخ صحیح : گزینه الف ، درسنامه ترمیمى سامیت آوید ، ص 24 ، جدول

159- کدام نوع آمالگام قبل از رسیدن به استحکام نهایى در برابر اعمال ناگهانى نیروى زیاد، مقاومت بیشترى دارد؟
 High copper admixed (ب   High copper unicompositional (الف

Low copper spherical (د   Low copper admixed (ج

پاسخ صحیح : گزینه الف ، درسنامه ترمیمى کریگ آوید، ص 40، خط اول

؟ 160- در مینا، کدام خصوصیت در قسمت هاى نزدیک به DEJ بیشتر از قسمت هاى سطحى است
(hardness) ب) سختى   (solubility) الف) انحلال پذیرى
 (density) ج) غلظت فلوراید     د) دانسیته

پاسخ صحیح : گزینه الف ، درسنامه ترمیمى علم و هنر ، ص 14 ، پاراگراف آخر

دندانپزشکى ترمیمى
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؟ 161- در ترمیم آمالگام، میزان cusp reduction کدام یک از کاسپ هاى زیر از بقیه کمتر است
الف) دیستو پالاتال مولر اول بالا ب) باکال پرمولر دوم بالا

ج) دیستو باکال مولر اول پایین د) لینگوال پرمولر اول پایین

پاسخ صحیح : گزینه د ، درسنامه ترمیمى علم و هنر آوید ، ص 245 ، خط 14

؟ 162- کدام خصوصیت در کلاس آینومرهاى لوتینگ رزین مدیفاى بالاتر از نوع کانونشنال است
الف) جذب آب  ب) زیست سازگارى  ج) ضریب کشسانى  د) استحکام فشارى

پاسخ صحیح : گزینه الف ، درسنامه ترمیمى کریگ آوید ، ص 64 ، خط 5

دندانپزشکى ترمیمى
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؟ 163- اضافه کردن کدام آغازگر مى تواند عمق کیور کامپوزیت هاى بالک فیل را افزایش دهد
الف) کامفورکینون ب) نمک هاى یدونیوم  بل

ج) آمین آلى د) ژرمانیوم سبى

پاسخ صحیح : گزینه  د ، درسنامه ترمیمى کریگ آوید ، ص 23 ، خط 21   ، 

: 164- همه وسایل دستى زیر دو انتهاى راست بر (right cut) و چپ بر (left cut) دارند، بجز

Gingival Margin Trimmer (د Spoon (ج Chisel (ب Hatchet (الف

پاسخ صحیح : گزینه ب ، درسنامه ترمیمى سامیت ، ص 47 ، کادر اول

؟ 165- کدام نوع از ادهزیوها بدون برداشتن لایه اسمیر، آن را تثبیت (fix) مى کند

Two- step etch- and- rinse (ب   Three- step etch- and- rinse (الف
 one- step self- etch (د    Two- step self- etch (ج

پاسخ صحیح: گزینه ج ، درسنامه ترمیمى علم و هنر آوید ، ص 147 ، خط 3

دندانپزشکى ترمیمى
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د؟ 166- کدام یک از عوامل بزاقى موجب رسوب باکترى ها و در نتیجه کاهش آن ها در بزاق مى شو

الف) لیپاز  ب) موسین (گلیکوپروتئین ها) 
ج) لیزوزیم د) آمیلاز یسى

پاسخ صحیح : گزینه ب ، درسنامه ترمیمى علم و هنر آوید ، ص 44 ، جدول 

اثر بر اجتماعات بیوفیلم عملکرد اسامی

آنزیمهای بزاقی

شکستن باند 4 و 1 گلوکوزید دسترسی به الیگوساکاریدها‬را‬بیشتر‬می‬کند.آمیلاز

لاکتوپراکسیداز

با‬کاتالیز هیدروژن پراکساید‬به‬

واسطه‬اکسیداسیون‬در فرم فعال جذب 

هیدروکسی آپاتیت‬می‬شود.

کشنده‬برای‬بسیاری‬از‬ارگانیسم‬ها،

تشکیل بیوفیلم‬روی‬دندان‬را‬محدود‬می‬کند.

لیزوزیم

سلول‬ها‬را‬با‬تخریب دیواره ی سلولی‬از

بین‬می‬برد.‬با‬رهاسازی پپتیدوگلیکان 

در‬فرم فعال به هیدروکسی آپاتیت 

متصل‬می‬شود.

کشنده‬برای‬بسیاری‬از‬ارگانیسم‬ها،

پپتیدو گلیکان ها‬کمپلمان را‬فعال‬می‬کنند‬و‬

تشکیل بیوفیلم‬روی‬دندان‬را‬محدود می‬کنند.

لیپاز
هیدرولیز تری گلیسیریدها‬به‬اسید‬

چرب‬آزاد‬و‬گلیسیريدهای‬پارسیل

اسیدهای چرب آزاد‬مانع‬اتصال‬و‬رشد‬تعدادی‬از

ارگانیسم‬ها‬می‬شوند.

پروتئین های غیر آنزیمی

مانع رشد‬ارگانیسم‬های وابسته به آهن‬می‬شود.آهن آزاد‬را‬به‬خود‬جذب‬می‬کند.لاکتوفرین

ایمونوگلوبولین ترشحی 

A و )مقادیر کمتری از 

)IgG، IgM

با‬آگلوتینه کردن‬باکتريها‬مانع‬عملکرد‬

آنزيم‬های‬باکتريال‬می‬شود.

کاهش‬تعداد‬میکروارگانیسم‬‬ها‬در‬بزاق‬از‬طريق

رسوب دادن،

رشد‬باکتريال‬را‬آهسته‬می‬کند.

گلیکوپروتئین ها 

)موسین ها(
آگلوتیناسیون‬باکتری

کاهش‬تعداد‬میکروارگانیسم‬ها‬در‬بزاق‬از‬طريق

رسوب دادن.

جدول‬۲-۲:‬اجزای‬بزاقی‬که‬تجمعات‬بیوفیلم‬را‬کنترل‬می‬کنند.

دندانپزشکى ترمیمى



9

167- در صورى که طول پین عاجى پس از استقرار در دندان مولر اول پایین بیشتر از 2 میلى متر بیرون باشد به چه صورت پین
د؟ باید کوتاه شو

الف) با فرز شماره   L 169  و با سرعت پایین ب) با فرز شماره 245 با سرعت پایین 
ج) با فرز شماره یک چهارم با سرعت بالا  د) با فرز 956 با سرعت بالا

پاسخ صحیح: گزینه ج ، درسنامه ترمیمى علم و هنر آوید ، ص 261 ، خط 2

؟ 168- ادهزیوهاى سلف اچ عمدتاً کدام نوع حلال را دارند
الف) اتانول   ب) استون  ج) آب   د) حلال هاى ارگانیک

پاسخ صحیح : گزینه ج ، درسنامه ترمیمى سامیت ، ص 82 ، خط 15

169- براى کوچک تر دیده شدن دندان کانین بالا از روبرو، ریج باکال باید به چه صورتى فرم داده شود؟الت

الف) به سمت دیستال  ب) به سمت مزیال  ج) صاف تر د) برجسته تر

پاسخ صحیح : گزینه ب ، درسنامه ترمیمى گلداشتاین آوید ، ص 28 ، جدول

دندانپزشکى ترمیمى
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توضیحات تکمیلی متداولترین مشکلات/ تکنیک رفع اشکال  ایجاد خطای دید با شکل و کانتوردهی  

فضای موجود وسیعتر از دندان جایگزین 

شونده است. )عرض موردنیاز برای بستن فضا، 

در مناطق تماس بدست میآید.( 

برای کانین: 

کارو کردن ریج باکال به سمت مزیال

برای دندانهای قدامی یا خلفی: 

نزدیکتر کردن شیارهای تکاملی بهم،

 characterization همراه با این تکنیک، تمام

سطحی عمودی باشد.

برجسته تر کردن کرو سمنتوانامل 

جانکشن و انتقال آن به موقعیت 

اینسایزالی یا اکلوزالی تر در ناحیه امبراژور 

لثهای 

فرورفتگیهای اندک در یک سوم جینجیوال

باعث انتقال مرکز توجه و بینایی به لیبیال یا 

باکال میشود. 

شیارهای کم عمق سایههای مورد نیاز را 

ایجاد میکنند.  

باعث قطع کردن سطح صاف انعکاسی لیبیال 

یا باکال میشود. 

دندانپزشکى ترمیمى
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؟ 170 – اگر دیستال دندان هاى سانترال را به طرف پالاتال بچرخانیم از روبرو چگونه دیده خواهند شد

الف) کوتاه تر      ب) بلندتر         ج) پهن تر    د) باریک تر

پاسخ صحیح : گزینه د ، درسنامه ترمیمى گلداشتاین آوید ، ص 16 ، کادر بنفش

با چرخش دندان به صورت دیستالی ظاهر دندان باریکتر و 

با چرخش دندان به صورت مزیالی ظاهر پهنتر به نظر میرسد.

دندانپزشکى ترمیمى




